	教學設計名稱
	扇形面積

	領域類別
	數學
	教學設計者
	江品禾

	教學班級
	602班
	教學時間
	四十分鐘

	教學資源
	南一版 數學課本六上第六單元

	教學目標
	1.能計算複合或重疊圖形的面積。

	學習重點
	扇形的面積

1.能了解題意並說出自己的想法。

2.能寫出正確的答案。

	評量方式
	觀察評量、口頭評量、實作評量。

	   教學活動
與
教學流程
	【活動4】複合圖形
○能記算複合或重疊圖形的面積。

●布題五：右圖中塗色部分的面積大約是幾平方公分？（配合附件P23）
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․兒童分組討論、發表。如：

可以看成一個正方形減掉兩個[image: image2.png]


的面積，也就是[image: image3.png]
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10×10＝100……[image: image6.png]


的面積

10×10×3.14× EQ \F( 1 , 4 )＝78.5……[image: image7.png]


的面積

100－78.5＝21.5……[image: image8.png]


－[image: image9.png]


＝[image: image10.png]



100－21.5×2＝57……[image: image11.png]
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答：約57平方公分

․還有其他的算法嗎？

․兒童分組討論、發表。如：

延伸布題三的做法

10×10×3.14× EQ \F( 1 , 4 )＝78.5

10×0÷2＝50 

（78.5－50）×2＝57

●布題六：右圖中塗色部分的面積大約是幾平方公尺？
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․兒童分組討論、發表。如：三角形的兩腰等長，有一個直角，是等腰直角三角形，1個底角是45°。

20×20×3.14× EQ \F( 45 , 360 )＝157

答：約157平方公尺

●試試看：下圖中塗色部分的面積大約是多少？
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․兒童各自依照題意解題：

10×10÷2＝50

10×10×3.14× EQ \F( 45 , 360 )＝39.25

（50－39.25）×2＝21.5

答：約21.5平方公分

●布題七：李伯伯在庭園中鋪上綠色的草皮，如下圖。

[image: image16.png]



․兒童分組討論、發表。如：先算出1個 EQ \F( 3 , 4 )圓的扇形面積，再乘以4。

․草皮部分的面積大約是幾平方公尺？

․兒童分組討論、發表。如：

3×3×3.14＝28.26

28.26× EQ \F( 3 , 4 )＝21.195

21.195×4＝84.78

答：約84.78平方公尺

․還有其他的算法嗎？

․兒童分組討論、發表。如：

3×3×3.14＝28.26

 EQ \F( 3 , 4 )×4＝3

28.26×3＝84.78

․庭園完工後，李伯伯多鋪上一塊草皮，如下圖，新增的草皮面積大約是幾平方公尺？
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․兒童分組討論、發表。如：4個 EQ \F( 1 , 4 )圓的白色扇形合起來是1個圓，先算出正方形面積，再扣掉白色部分的面積，就是新增的草皮面積。

3×2＝6，6×6＝36

3×3×3.14＝28.26

36－28.26＝7.74

答：約7.74平方公尺

●試試看：下面圖形中，塗色部分的面積大約各是幾平方公分？

①
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②
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（配合附件P23）

․兒童各自解題，發表。如：

①6＋4＝10

10×10＝100

4×4×3.14× EQ \F( 1 , 4 )×2＝25.12

100－25.12＝74.88

答：約74.88平方公尺

②20×20×3.14× EQ \F( 45 , 360 )＝157

20×10÷2＝100

（157－100）×2＝114

答：約114平方公尺

～第四節結束/共5節～


公開觀課教案








